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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

O emprego dos recém-graduados de Macau  

Com a recuperação contínua da economia, e segundo o mais recente inquérito 

ao emprego, realizado entre Novembro de 2023 e Janeiro de 2024, a taxa de 

desemprego dos residentes era de 2,8 por cento, regressando ao nível do ano de 

2020 [1]. Com a chegada do período anual de finalização das licenciaturas e pós-

graduações, as actividades de recrutamento da Primavera nos campus já tiveram 

início em Março, com as sessões de recrutamento organizadas pelas instituições de 

ensino superior e pelas empresas e instituições a serem realizadas de forma gradual. 

Segundo os cálculos com base no número de finalistas do ensino secundário de 

Macau que prosseguiram estudos universitários [2] no ano lectivo de 2020/2021, este 

ano, vão entrar no mercado de trabalho cerca de 3899 recém-licenciados, cuja 

situação de emprego nos deixa preocupados. 

Olhando para o Interior da China, prevê-se que este ano sejam cerca de 11,79 

milhões os recém-licenciados, um aumento de 210 mil em comparação com o 

registado no ano passado, batendo-se um novo recorde [3]. Muitos estudantes de 

Macau estão a estudar em instituições de ensino superior do Interior da China e, 

depois de concluírem os seus cursos, enfrentam maior pressão na procura de 

emprego nos locais onde concluíram os seus estudos, especialmente nas províncias 

mais longínquas. Alguns estudantes estão ansiosos por regressar a Macau para 

procurar oportunidades de emprego ou desenvolvimento na Grande Baía Guangdong-

Hong Kong-Macau e na Zona de Cooperação Aprofundada em Hengqin, no entanto, 
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deparam-se com dificuldades na obtenção de informações sobre o recrutamento, na 

procura de postos de trabalho correspondentes à sua área profissional, e na 

acreditação profissional em Macau, entre outras dificuldades.  

Pelo exposto, e com vista a apoiar o emprego dos recém-graduados de Macau, 

interpelo sobre o seguinte: 

1. De que medidas dispõe o Governo para apoiar os recém-graduados na 

procura de emprego? Quando é que vai acelerar a realização das actividades 

relativas aos serviços de emprego para os jovens, no sentido de aumentar as 

opções de emprego dos recém-graduados deste ano? Quais foram os 

resultados das acções de recrutamento realizadas pelas diversas instituições 

de ensino superior? Como é que se vai reforçar a ligação com as instituições 

de ensino superior, para estudar e fazer um balanço sobre a situação de 

emprego dos recém-graduados? 

2. Este é o primeiro ano da implementação do plano de diversificação adequada 

da economia de Macau, então, como é que o Governo vai conjugar as quatro 

principais indústrias com o emprego dos recém-licenciados, para os jovens de 

Macau poderem encontrar empregos adequados? E como é que vai suprir a 

falta de recursos humanos qualificados nas quatro grandes indústrias? Como 

é que vai reforçar a cooperação com os governos do Interior da China, 

aproveitando as oportunidades quer da Zona de Cooperação Aprofundada em 

Hengqin quer do desenvolvimento das indústrias, para alargar o espaço para 

a escolha de emprego dos jovens de Macau? 
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3. De que medidas dispõe o Governo para ajudar os finalistas de Macau das 

instituições de ensino superior do Interior da China a regressarem a Macau, 

nomeadamente, na obtenção de informações sobre o recrutamento, na 

participação em feiras de emprego locais, nas consultas sobre a certificação 

profissional, etc.? Como é que o Governo vai melhorar os trabalhos 

complementares para incentivar o regresso dos talentos a Macau?  

 

[1] Dados de referência: https://www.dsec.gov.mo/zh-MO/Home/News?id=29461 

[2] Dados de referência: “Relatório do inquérito sobre o prosseguimento de estudos dos alunos 

finalistas do ensino secundário de Macau 2021” - no ano lectivo de 2020/2021, o número de 

finalistas do ensino secundário complementar de Macau atingiu 3899. 

[3] Dados de referência: http://www.moe.gov.cn/jyb_xwfb/gzdt_gzdt/moe_1485/202312/t20231205_10 

93287.html 
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